

# 杜绝“苦情”直播间现象

## 桂林市场监管部门突击检查网络直播营销违法行为

本报讯 (记者张苑 通讯员刘勇) 所谓的“矛盾纠纷”都是假的，全是主播们提前设计好的剧本；所谓的药品并非神药，而是普通食品；价值1元的保健品却卖99元……近日，央视3·15晚会曝光的“苦情”直播间事件再次引发公众对养老诈骗以及老年人消费维权的关注。针对直播营销行业被曝光的问题，近日桂林市市场监管局会同七星区市场监管局对我市直播企业集中的七星区创意产业园和信息产业园进行现场突击检查，有效梳理我市网络直播营销活动监管工作情况，严厉打击网络直播营销违法行为，遏制直播营销领域乱象的滋生。

连日来，市场监管执法人员对我市16家直播企业进行了现场突击检查，检查了企业抖音直播账号、直播带货全流程、直播销售的产品，以及直播间带货现

场及样品仓储等情况，要求电商直播企业落实主体责任，做好主播直播内容的审查，销售的产品要满足质量要求、来源合法，不得对商品作引人误解的虚假宣传，不得夸大宣传产品功效。并提醒直播企业在直播销售过程应遵循基本的诚信、信用、公平、平等原则，禁止存在贿赂、欺诈、窃取商业秘密、贬低竞争对手等违法违规行为。在开展检查的同时，执法人员还对本地电商直播行业现状、面临的困难等进行了调研，并向企业宣传相关法律法规及助企纾困的相关政策。

“一旦发现违法违规行为，执法人员当场责令当事人进行改正，并根据法律法规要求进行立案调查。”桂林市市场监管局网络交易监督和消费环境管理科负责人表示，为进一步规范网络直播营销活动，全市市场监管系统将强化网络直播营销活动的

检查，加强行政指导、引导、督促电商企业切实落实主体责任，做好“亮照、亮证、亮规则”工作，切实保障消费者的知情权和选择权；加强对投诉举报数据的分析利用，建立网络直播营销投诉举报重点问题重点企业清单，不断提升执法监管针对性、实效性和长效性，将重点聚焦食品药品安全、产品质量、售后服务保障、虚假广告宣传、价格欺诈、不正当竞争等问题，持续开展再监督、再检查。

据介绍，去年以来，桂林市市场监管局在全市范围开展网络市场监管专项行动，对5079家网站(网店)进行监测，监测商品信息逾35万条，责令删除违法商品信息122条，整改网站65个，立案29起，有效净化了网络交易市场，保障了消费者的合法权益。

# 300多包鸡精涉嫌假冒被查

## 市场监管人员提醒：食品商家慎选来路不明的货源

本报讯 (记者张苑 通讯员沈嘉骅 文/摄) 鸡精是日常生活中常见的一种调料，虽然每包只有几元钱的价格，但其产品质量也不容忽视。近日，七星区市场监管局根据举报进行突击检查，查获了一批涉嫌假冒品牌的鸡精产品。

被举报的这家批发部位于我市一家批发市场内。市场监管执法人员到现场检查发现，这家批发部货架上摆放了少量标注某品牌的鸡精样品，从外观上看，与正品几乎没有两样，普通消费者根本难以辨别。执法人员与享有该注册商标专用权的厂家进行沟通并仔细查验发现，该批发部货架上摆放的，以及仓库里存放的十几箱鸡精产品的生产批号数字完全雷同，这与厂家产品实际出厂情况不符。后经生产厂家专业人员鉴定，这批鸡精产品涉嫌侵犯注册商标专用权。随即，执法人员依法对涉案的16箱共计300多包鸡精予以查扣，并立案调查。

询问过程中，批发部经营者透露，该批“问题”鸡精系有人主动上门推销的，进货价格比品牌经销商处的进货价便宜。尽管他心生怀疑，但因为贪图小利，他还是进了一批货。

针对此类案件，市场监管人员提醒：作为合法经营的商家，尤其是经营食品的商家，应自觉从正规渠道进货，慎重选择来路不明的货源，从源头上防范假冒伪劣食品进入市场；进货时一定要向供货商索取营业执照、食品经营许可证复印件及进货票据，并要求其提供产品合格证或检验检测报告等产品质量证明文件，不要贪图便宜，以免因小失大。



▲市场监管人员在仓库内检查“问题”鸡精。

# 春分至，“多雨模式”开启

## 23日起我市将迎来一轮强降雨

本报讯 (记者张苑 通讯员胡静) 3月21日，春分节气如期而至。春分，是春季的第四个节气，一般春分前后，雨水就开始明显增多，因此，春分至，也意味着让人心情复杂的“多雨模式”到来了。

立春以来，桂林的天气一直挺“给面子”，出现晴好天气，给人们出游踏青提供了便利。然而，“多雨”毕竟是春季的主旋律，接下来的时期，桂林的雨季要来了。

俗话说，“春天孩儿面，晴雨随时变。”最近几天，桂林人似乎经历了四季，气温频繁“坐过山车”，忽晴忽雨，忽冷忽热，让人琢磨不透。记者从桂林市气象台了解到，3月23日—24日，随着一股冷空气南下，桂林将迎来一

个较强降雨降温伴强对流天气过程。根据目前的气象资料分析，我市将出现大雨、局部暴雨，个别站大暴雨，并伴有短时雷雨大风、冰雹等强对流天气。累计雨量全市平均将达到20—60毫米，局部80毫米以上。

据气象部门预测，此次降雨过程中，最有可能出现暴雨的区域有：全州(安和、东山、蕉江、两河、石塘)，兴安(白石、崔家、高尚、界首、漠川、溶江、湘漓、兴安镇、严关)，灵川(潮田、大境、大坪、定江、海洋、九屋、灵川镇、灵田、三街、潭下)，灌阳各乡镇，临桂(会仙、两江、临桂镇、六塘、南边山、四塘、五通)，永福(罗锦、苏桥)，恭城(恭城镇、观音、嘉会、栗木、莲花、龙虎、平安、三江、西岭)，阳朔(白沙、福利、金

宝、葡萄、兴坪、杨堤)，平乐(沙子)和桂林市区。此外，此次降雨的同时也带来降温。预计从3月24日开始，全市有5天左右日平均气温低于14℃的低温阴雨天气。

鉴于春季天气多变，气象部门提醒：目前已进入强对流天气多发期，各部门需注意加强防范雷雨大风、冰雹等强对流天气对农业、电力、交通、江河航运、户外运动及户外作业等工作的不利影响。建议做好山塘水库蓄水，确保生产生活用水，有关部门在安全前提下积极开展人工增雨作业，缓解旱情。另外，广大市民近期需注意防寒保暖并加强用火用气安全，严防火灾和一氧化碳中毒安全事故的发生，同时还要注意防御局地强降水及其引发的山洪、泥石流、滑坡等自然灾害。

# 市公安局象山分局：深化“两队一室”改革 探索基层警务工作新路径

本报记者韦莎妮娜 通讯员黄炎 李佳利

“全体集合，整理着装！”“装备、枪支交接！”“前日值班报告如下……”每天上午9时，在市公安局象山分局(下称“象山分局”)各派出所、巡逻大队都能看到这样雷打不动的一幕。

交接班制度，是象山分局近年来认真贯彻落实“市县主战、派出所主防”改革理念的一项创新探索。该局通过以阳桥安新派出所为样板，积极探索基层警务工作的新路径，形成了协同高效的警务运行机制。改革实施以来，象山分局辖区刑事警情同比下降14%，刑事立案同比下降10%；3月份刑事警情环比下降45%、刑事立案环比下降31%。

有序地交接班、复盘头一天工作、明晰当日工作重点、有条不紊地逐条落实……在推动案件办理和警情事务处理提质增效上，象山分局除了大胆创新推行“交接班制度”外，还健全了“一室牵头两队、两队支撑一室、两队互为协同”的基层警务体系。依托这套体系，确保辖区内警务运行机制集中统一、运行高效、融合互通，为平安象山再添一个砝码，再树一块护盾。



▲象山分局民警在象山景区开展巡逻工作。



▲象山分局民警在社区开展法制宣传工作，并倾听群众需求，及时帮助解决实际问题。



(图片均由象山分局提供)

象山分局相关负责人介绍说，按照“做实社区警务、做专侦查办案、做强指挥支援”的思路，分局在各派出所设立综合指挥室，将组织协调、情报研判、图像侦查、窗口服务、内勤保障等工作职能全部划归综合指挥室，实行统一调

度、统一指挥，做精“最强大脑”。同时，根据民辅警个人的专长能力，挑选精干警力组建案件办理队，具体承担派出所刑事案件办理职责清单以及行政案件的办理工作，做强“打击力量”。按照1:1的需求，配齐社区民警和社区辅警，

确保社区警务工作回归社区，落实管理实有人口、掌握社情民意、组织安全防范、维护社区秩序、服务辖区群众等职责任务，做专“社区警务”。此外，还将每个派出所细化为四个值班组，按照“四班三运转”的模式开展接处警和案

# 三男子冒充消防工作人员实施诈骗被抓

本报讯 (记者陈静 通讯员熊有发 董水生) 假冒永福县消防救援大队工作人员的身份，以采购指定消防器材为名，对辖区一个体经营户实施电信诈骗。近日，永福县公安局联合县消防救援大队成功破获一起涉及消防的电信诈骗案件，抓获3名涉案人员。

3月6日，受害人唐女士向永福县公安局报警称：她接到一个电话，对方自称是永福县消防救援大队工作人员，要求她作为中间商购买一批消防器材，并指定了供货商，同时要求唐女士将购货款2.64万元转入指定的账户。唐女士完成转账后，

“工作人员”又以各种借口要求唐女士继续进行转账，她才意识到自己可能遭遇了诈骗，于是立刻报警。接到报警后，永福县公安局立即向县消防救援大队核实情况，确定那名“工作人员”为假冒人员，随即判断这是一起冒充国家公职人员实施诈骗的案件，两单

位组成了联合小组进行立案侦查。公安部门采取技术手段对诈骗电话进行来源追踪后，最终确定犯罪嫌疑人为舒某、李某、李某三人，并立即组织警力将三人抓获。经依法调查，这是一个有预谋、有组织的诈骗团伙，主要利用电信诈骗的手段，假冒国家公职人员实施诈骗。目前，三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

据了解，在象山、灵川、荔浦等地，当地公安和消防部门同样接到多起类似冒充消防工作人员，要求受害者购买指定消防产品或其他物资进而骗取钱财的案件。桂林消防部门提醒：消防部门在开展灭火救援、消防安全检查、消防宣传培训等工作时，都不收取任何费用。广大群众要擦亮眼睛，提高防范意识，对推销消防器材、收取费用的培训和以培训为名接洽消防工程的行为要提高警惕，如收到此类信息，请及时与当地消防部门核实。

# 老人掉进山洞被困 警民合力搜寻救出

本报讯 (记者李忠波 通讯员蒋欣唐军 文/摄) 前日，灌阳县公安局文市派出所民警、辅警与镇村干部、热心村民等一道，成功将一名被困在山上石洞内一夜的老人救了出来。

16日上午9时许，文市派出所接到群众报警，称吉田村一名老人不慎掉进山上的石洞里，已被困了一整夜。接到报警后，值班的民警和辅警迅速赶往现场，同时向有关部门报告，并拨打了120急救电话。

经了解得知，陆某被困在一处叫“家兴山”的山上一个石洞里，尚不清楚具体位置。而且陆某使用的手机是老人机，无法分享和共享他的具体位置，这给搜救工作增加了难度。参与搜救的20余名人员分成三组，往山上不同方向一边摸索探路，一边大声呼喊陆某的名字。经过一个多小时的寻找，终于找到了陆某被困的石洞。

这个石洞深约5米，入口狭窄，仅能容一人通过。民警在洞口看不清里面的情况，便在洞口大声呼喊陆某，从里面隐约传来应答声。随后，民警和当地政府工作人员、120医护人员以及吉田村村民合力展开营救，最终成功地将陆某救了出来。

原来，年逾七旬的陆某15日上山砍柴时，不小心将砍刀掉进了石洞里，他想把砍刀捡起来，不料自己却掉进了洞里。掉进石洞后，陆某也不会用手机打电话求救。直到第二天早上村里的人打通了他的电话，他



▲现场搜救人员将陆某从石洞内拉出。

才说自己正被困在石洞里。

经医护人员初步检查，陆某有轻微擦伤，未见其他伤口，血压正常，因长时间被困在石洞内，有些乏力。随后，村委干部将陆某送回家中，叮嘱其家属照看。



▲3月18日，魅力花园(桂林交控)国际养老公寓的老人们在亲人的陪伴下开心地制作相框。当天，魅力花园开展创办4周年庆祝活动，邀请住户的亲人们一起参加亲情手工制作、游园、爱的抱抱、共享亲情时光等活动，让老人们感受温暖亲情。

记者陈静 摄

件办理工作，每个值班组均有“两队一室”的人员参与，在保障当日整体勤务、接处警工作的同时，综合调度有指指挥、案件办理有跟进、社区警务有人巡逻，确保每项工作形成有效闭环。

立竿就要见影。在“两队一室”基层警务体系的保障下，案情处置速度有如拧上了“发条”。今年2月10日，在象山分局桂青派出所辖区发生一起盗窃电动车案件。案发后，当日值班民警立即将警情推送至综合指挥室开展案情研判。综合指挥室第一时间组织民辅警对案发现场及周边视频监控进行摸排侦查，迅速锁定了嫌疑人身份，并将研判成果同步推送至案件办理队。案件办理队迅速出击，于当日下午成功将嫌疑人抓获，并根据嫌疑人供述带破盗窃电动车案件30余起。此时，距离报案时间仅过去了不到6个小时。雷霆般的破案速度，拔萝卜带泥的气势，让老百姓连连拍手叫好：“在象山区，我们安全感十足！”

通过“两队一室”等有效改革举措，今年以来，象山警方有效压降了警情控制发案，向着“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的目标不断靠近，牢牢兜住了人民群众的安全感、幸福感。